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Motivaciou je identifikovat
Zaujimave segmenty navstevnikov



Spravanie sa navstevnika vo webovej
aplikacii je mozné predpovedat na
zaklade jeho aktualneho stavu,
demografickych, geografickych, socio-

ekonomickych, tec
charakteristik a na

’mlckych

ima na zaklade

jeho predchadzawuch akcii a

charakteristik.



Neuvazujeme vnutorny stav
navstevnika — emaocie, pocity.



Predchadzajuce pristupy
Korelacna matica
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Predchadzajuce pristupy
JLtradicny” machine learning



Aktualna metoda

e Data

e Odstranenie korelujucich metrik a charakteristik
* Segmentacia

* Sekvencia navstev

* Vizualizacia



Aplikacia na nas problém




Hierarchickeé klastrovanie
BIRCH O(N)
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Otazky

e Velké data“?
* Ako na overenie metody?

* Markovova skryta retaz, Bayes, alebo iné metddy
na reprezentaciu sekvencnych informacii.



Mnozstvo dat

* Viac ako 130 000 unikatnych klientov

* Viac ako 1 000 000 navstev

* Matica 1 000 000 * 1000 float hodnot = GB
* RAM = 15GB SwapFile na SSD=25GB

* SPOLU=40GB

* \/ygenerovanie matice a naplnenie nahodnymi
hodnotami = O(N) = 220s

e Algoritmus s O(N/2) =220 * 220 = 14 hodin
e Algoritmus s O(N/3) =220 * 220 * 220 = 123 dni



em mnoho dimenzii

Prob

Pohlavie - Binarne 0-muz, 1-zena, pribudla 1
dimenzia

Charakteristika stranky (napr. produkt kt. sa tyka) —
pribudlo 1000 dimenzii



Vysvetlenie SVD

e Odstranenie korelujucich charakteristik
* Ponechanie jedinecnych hodnot




Redukcia dat (BIRCH O(N))
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Pamat po vygenerovani matice 800
000 * 1000




Klastrovanie BIRCH ukazky -
sinusoida




Klastrovanie BIRCH ukazky - Kruh




Klastrovanie BIRCH ukazky — Kruh
+ Sum




Klastrovanie BIRCH ukazky —
Hierarchia




Klastrovanie BIRCH ukazky —
Nahoda

1.2

1.0

0.6

comp[,2]

0.0

0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0

comp[,1]



Markovov skryty model
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Alternativnhe postupy

e UCenie s ucCitelom a nekonecna optimalizacia,
pretrénovanie vs. Podtrénovanie — zameranie sa
vzdy len na jeden ciel

e Page rank na urovni stranky — ako ktora stranka
prispela ku konverzii

e Visitor rank na Urovni interakcii so systémom



V\yhodnotenie

* Predpovedanie navstivenych stranok v dalsej
navsteve => z toho aj akcii a charakteristik dalsej
navstevy

* Churn prediction
* Cielena zmena spravania navstevnika
* Predpovedanie dopadu zmien v systéme



/hrnutie

* Hypotéza — spravanie zavisi od aktualneho stavu a
predchadzajuceho spravania sa

* |dentifikacia podstatnych charakteristik

* Umiestnenie navstev v priestore podla ich
charakteristik

e Redukcia na zhluky navstev s podobnymi
charakteristikami

e Casova naslednost navstev a predikcia dalsich
krokov

* Overenie a vyhodnotenie



Umiestnenie navstev do priestoru
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Umiestnenie navstev do priestoru
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Umiestnenie navstev do priestoru
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Umiestnenie navstev do priestoru
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Umiestnenie navstev do priestoru

* 0 =nenavstivil
stranku, 1= stravil 10
min. na stranke

e Zeleny pri druhej
navsteve stravil na
ucte a sporeni 10
minut a na pozicke 8
minut
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Uvazujme ze ich mame v priestore a
vieme ako sa pohybuju medzi

skupinami
* Niekol'ko skupin bude takych, ze vacsina navstev v

N\ VeV

nich dokoncila Ziadost o p6zicku

* Ak sa pozrieme na skupinu ktora viedla ku nim
(predchadzajuce navstevy), zistime, ze 60%
dokoncilo ziadost, 20% sa uz nikdy nevratilo a 20%
ziadost nedokondilo a putovalo do inej skupiny v
dalsej navsteve.

* Vieme optimalizovat, pozriet sa na tych ktori mali
najvacsi potencial dokoncit Ziadost a navrhnut ¢o s
tym dalej urobime.



